

外交部举行中外媒体吹风会

习近平将应邀出席博鳌亚洲论坛年会开幕式并发表重要主旨演讲

新华社北京4月3日电(记者 谭晶晶 潘洁)外交部3日举行中外媒体吹风会。国务委员兼外交部长王毅介绍习近平主席出席博鳌亚洲论坛2018年年会开幕式并举行有关活动相关情况,并回答记者提问。

王毅指出,博鳌亚洲论坛成立17年来,规模和影响不断扩大,为凝聚各方共识,深化区域合作、促进共同发展、解决亚洲和全球问题发挥了独特作用。论坛已经成为联接中国和世界的重要桥梁,成为兼具亚洲特色和全球影响的国际交流平台。

建亚洲和人类命运共同体、促进人类和平与发展事业具有重大意义。这也是今年中国首个重大主场活动,将为本届年会增添一系列亮点。

四是打造伙伴关系新成果。习近平主席将分别同出席年会的外方领导人举行会见会谈等活动,就双边务实合作以及全球治理、世界经济和贸易等问题深入交换意见,达成新的共识和成果。

王毅会见朝鲜外相李勇浩

新华社北京4月3日电 国务委员兼外交部长王毅3日会见正在北京访问的朝鲜外相李勇浩。王毅表示,金正恩委员长日前成功访华,习近平总书记同金正恩委员长就发展中朝关系和推进半岛核问题的和平解决达成重要共识。

外交部 如美采取限制措施 中方当然会作出回应

新华社北京4月3日电(记者 郑明达)外交部发言人耿爽3日在例行记者会上表示,如果美方根据301调查对中方采取限制措施,中方当然会作出回应。美方有清单,中方也会有清单。

聚焦·西方与俄罗斯“外交战”

外交部谈「斯克里帕尔事件」:各方应放弃集团对抗

各方应放弃集团对抗

新华社北京4月3日电(记者 郑明达)外交部发言人耿爽3日表示,有关方面应尽快弄清“斯克里帕尔事件”真相。他呼吁各方摒弃冷战思维,放弃集团对抗,共同努力维护世界和平稳定与安宁。

在当日例行记者会上,有记者问,据报道,俄罗斯外长拉夫罗夫2日表示,他认为斯克里帕尔中毒案可能是英方自导自演,目的是转移脱欧注意力。此前,俄方决定对等驱逐英、美等一些国家的外交人员。中方对此有何评论?

耿爽说,有关各方就“斯克里帕尔事件”迄今未能达成各方普遍认同的结论,对于一些国家和组织集体驱逐俄罗斯外交官等行动,俄方采取了同等回应措施。

耿爽说,中方认为,有关方面应尽快弄清“斯克里帕尔事件”事实真相,本着相互尊重、平等协商的原则,妥善解决分歧。

他说,在当前国际社会面临诸多挑战的情况下,各方应摒弃冷战思维,放弃集团对抗,共同努力维护世界和平稳定与安宁,共同致力于建设相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系。

西方与俄“外交战”会如何收场

连日来,美欧和俄罗斯之间上演了自冷战结束以来最大规模的“外交战”,美英法德等西方国家集体驱逐超过150名俄罗斯外交人员,引发俄方采取对等行动。这场“外交战”将如何收场?西方和俄罗斯关系今后如何发展?会给地区和全球局势带来哪些影响?

双方对抗可能升级

西方国家和俄罗斯本轮冲突以“外交战”的形式集中爆发,直接导火索是俄前特工斯克里帕尔在英国“中毒”事件。在基本事实尚未弄清的情况下,西方国家就对俄罗斯展开了集体对抗,这反映出俄西关系不断恶化、矛盾仍持续升级的现实。

复旦大学国际问题研究院副院长冯玉军在接受新华社记者采访时说,2008年俄格战争以及2014年乌克兰危机,让西方国家安全忧虑急剧上升。美国指责俄罗斯干涉2016年美国大选,欧洲同样谴责俄罗斯通过网络攻击的手段影响一些国家的政治进程或选举,但均被俄罗斯明确否认。在这种情况下,英国利用“中毒”事件采取强硬行动,也就顺理成章得到了西方盟友比较广泛的支持。

冯玉军预测,这场“外交战”可能还会升级,西方国家可能采取冻结俄罗斯企业资产、抵制世界杯,乃至把俄罗斯银行踢出环球银行间金融通信协会(SWIFT)等措施。西方国家对于俄罗斯的孤立和制裁已经达到冷战结束以来的最高点,但目前来看,还不会爆发大规模地区冲突和武装对抗。

深层矛盾难以克服

德国外长海科·马斯4月1日在接受德国媒体采访时说,德国对于与俄罗斯进行对话依然持开放态度,并希望最终能够“重建信任”。马斯这一表态被媒体解读为向俄释放“积极信号”,但西方和俄罗斯之间依然存在难以克服的深层矛盾。

一是双方在地缘政治上分歧加剧。冯玉军说,在俄罗斯看来,北约东扩等于欺骗了俄罗斯,压缩了俄战略空间,是冷战思维的表现;美国在欧洲部署反导系统,俄罗斯同样认为损害了本国的战略打击能力。而俄格战争、乌克兰危机让西方对俄罗斯极度不满。

二是双方相互认知存在巨大落差。卡内基莫斯科中心主任德米特里·特列宁在接受新华社记者采访时表示,俄罗斯追求大国地位,希望本国的内在政治社会体制和国家安全受到广泛承认及尊重,这与欧洲国家对安全的认识产生冲突,破坏了欧洲自冷战结束后就由美国主导、以北约为保障的安全体系。

三是双方矛盾延伸到国内政治领域。冯玉军认为,双方矛盾此前集中在地区冲突上,现在延伸到国内政治,甚至波及各自政治体系的稳定和价值观问题。俄罗斯总统普京曾经指责美国干涉俄罗斯2012年总统选举,而美国也批评俄罗斯

干涉美国2016年总统选举。这种矛盾不断深化,导致双方走到了一个死胡同,缓和关系的空间非常有限,除一些热点问题外,双边关系受到国内政治因素强有力的制约。

牵动地区和全球局势

在国际局势发生深刻变化的当下,美欧和俄罗斯作为世界舞台上的重要成员,双方“外交战”如持续升级,将对地区和全球局势产生外溢效应,产生深远影响。

特列宁认为,在美国不停对俄施加压力的情况下,俄罗斯会继续寻求发展和加强同其他国家的关系。例如,与欧洲国家、俄罗斯仍有改善关系。尽管欧洲国家是美国的盟友,但仍存对俄态度的不同声音,一些重要的欧洲国家希望与俄罗斯进行更为紧密的协作,发展贸易等合作。

冯玉军说,就地区形势而言,欧洲首当其冲,局势会更为紧张,俄罗斯和北约会进一步加强前哨军事部署,俄欧之间的经济往来也会受到波及。从全球范围来看,西方和俄罗斯关系再降低谷,给国际局势带来很大的不确定性。

新华社北京4月3日电



4月2日,在南非德班,人们摆放照片和鲜花悼念温妮·马迪基泽拉-曼德拉。新华社发

曼德拉前妻温妮去世

新华社约翰内斯堡4月2日电(记者 荆晶)南非反种族隔离斗士、已故前总统纳尔逊·曼德拉的前妻温妮·马迪基泽拉-曼德拉2日在约翰内斯堡去世。

曼德拉家族当天发表声明说,最近一段时间以来,温妮一直受疾病困扰,今年已因为身体问题多次住院。当地时间2日下午,她在亲朋好友陪伴下,在医院平静离世。

温妮出生于1936年,是南非反种族隔离斗争的代表人物之一。她是曼德拉的第二任妻子。在曼德拉入狱的27年中,一直为他四处奔走。温妮后来卷入多起经济和腐败案件,于1996年与曼德拉离婚。

联合国秘书长古特雷斯的发言人迪雅里克2日说,古特雷斯对温妮的去世表示悲伤,向南非人民及逝者家属表示最诚挚的慰问。迪雅里克说,温妮是站在南非反种族隔离斗争第一线的领导者,在争取平等权利的斗争中发出强大而无畏的声音,将以抵抗运动的象征载入史册。

4月2日,工商银行河南省分行营业部召开2018年依法合规经营警示教育大会,全行各级负责人、全体客户经理和员工代表共计1100余人参加。会议要求全行上下合规经营,筑牢风险防火墙。在总行的“从严治党、从严治行”总要求和当前“强监管、重处罚、防风险”的背景下,持续完善风险控制机制,守住金融安全底线,更好地服务实体经济。

防控金融风险,工商银行一直在行动,彰显行业担当。近年来,工商银行河南省分行营业部标本兼治,夯实内控案防根基,有效消除风险隐患,正不遗余力地打好防范化解重大风险攻坚战。

强本固基 风险治理得实效

金融安全关乎市民利益。一直以来,工商银行河南省分行营业部坚持“内外并重、多措并举”,将金融风险防之于未萌。于外,金融知识宣传普及教育常抓不懈,使广大人民群众了解金融、防范金融风险。于内,强本固基,加强内控防护。

对金融安全工作而言,做好内控工作是重中之重。2017年,面对复杂严峻的经营形势,工商银行河南省分行营业部全行干部员工认真贯彻落实总、省行内控合规工作安排部署,将合规理念贯穿于日常工作的细枝末节,为营业部的持续稳健发展提供了强有力的支撑保障。

记者会上获悉,近一年来,该营业部持

续深化重点领域风险治理,重点开展了“十大重点领域和关键环节”风险治理、“综合整治”“两加强两遏制”回头看问题整改等系列,将各项风险指标控制在上级行核定范围之内。

同时,该营业部开展了形式多样的警示教育活动,树立合规典型,花园路等3家支行和三全路等4个网点被省行评为优秀合规支行、网点。该营业部全年持续保持了无案件、无重大风险事故发生。另外,2017年该营业部共防堵外部欺诈骗风险事件172起,涉及金额达1300余万元。

过去一年取得的成绩表明,该营业部的一系列金融风险防控工作取得实效。不过,由于假印鉴、假交易、假消费、假资料等问题在运行管理、卡分期、信贷等领域有所显现,外部欺诈形势依然十分严峻,全行上下增强合规经营、防控风险将是一项长期而艰巨的工作。

坚守底线 筑牢安全防护墙

党的十九大报告提出“健全金融监管体

系,守住不发生系统性金融风险的底线”,去年7月召开的全国金融工作会议也明确指出“防止发生系统性金融风险是金融工作的永恒主题”。今年,“加强金融消费者权益保护”更是成为金融监管机构以及社会各界关注的重点。

无疑,完善内控机制是防范金融风险的有效手段。基于此,工商银行河南省分行营业部将完善内控机制体系作为当下的头等任务,在防范金融风险问题上持续发力,加緊部署。

在整治银行业市场乱象上持续发力。该营业部贯彻落实银监会《进一步深化整治银行业市场乱象的通知》、河南银监局关于深化整治工作的相关要求,聚焦风险易发、高发及易受外部“围猎”侵蚀的重点领域,进一步加大内部监督检查力度。目前,营业部已经成立了深化综合整治市场乱象工作领导小组,有序组织开展深化整治各项工作。

在全面实施精准管控上持续发力。要求所辖各支行、各部室列出每个岗位的风险点和

把严控风险放在首位

——工商银行河南省分行营业部召开合规经营警示教育会

本报记者 苏立萌

员工主动发现问题、主动暴露问题,敢于直面问题,敢于揭示问题,认真整改。

今年,整改问责将继续严格执行,从根本上杜绝屡禁不止、屡查屡犯问题。要求所辖各支行、各部门主要负责人作为整改工作的第一责任人,切实承担组织推动本单位整改落实职责,着力解决交叉结合部和盲点问题。

据悉,该营业部还将进一步充实非现场分析队伍力量,内控监察部门要充分利用共享大数据信息平台,根据省行“一季度一模型”要求,以坚决遏制案件及重大风险事件为目标,主动出击,勇于揭示问题,善于“抓早抓小”,将实质性风险控于萌芽,确保有效防控风险、守住底线,打好风险防控攻坚战,为消费者营造更良好的金融安全环境。



从严格落实 整改问责防隐患

如果说持续制定完善的内控管理制度是防范金融风险、保障金融安全的“第一道防线”,那么,严格执行则是加固防线的必要举措。

近年来,该营业部狠抓责任落实,在内部开展合规管理责任考核管理,切实履行“一岗双责”,做到守土有责、守土负责、守土尽责,筑牢风险防控的堤坝。同时深化自查自纠,鼓励